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| . EPREUVE PHYSIQUE:

i EXERCICEL: el

Les parties A et B sont indépendantes

Partie A

Dans un dispositif d'étude expérimentale photoélectrique, Iintensité de la_saturation est =
1. =10pA.On appelle rendement quantique d’'une cellule le rapport entre le nombre d'électrons émis par
1a cathode et le nombre de photons ayant éclairé cette cathode lorsque l'opération dure-une seconde.

1. Calculerle nombre d'émis par seconde. 3 \

5. Calculer le nombre de phatons éclairant la cathode par seconde sile rendement est R=0.01%.

3. En déduire I'énergie lumineuse regue par la cathode pendant une seconde sachant que la lumiére est 2
violette (A = 0.4um) 4 ?

4. Quelle est finalement la puissance lumineuse recue par la cathode ?
Exprimer le rende ment de la cellule en.fonction de’ la fréquence lumineuse, de la puissance
Jumineuse regue par la cathode et l'intensité de saturation de la cellule;f

Partie B

On étudie la désintégration d’'un échantillon cor)__te,nané‘des atomes de vanadium 52, Soit No le nombre de
noyaux a l'instant t. Gy

1. Donner l'expression de N en fonction deiet de la?onstante radioactive A

2. Alaide d'un compteur, on détermine 1ernombre.n.de_désmtégration;peﬁndant une durée T=5s.

Les mesures sont faites toutes les minutes ; soittla date moyenne d'une mesure.

! 3. Démontrer que lactivité ﬁpeutsfécrire A = Age ol Agestla valeur de A a la date t=0.
4. Exprimer le logarithme de A en fonctionde T; o0 T est la période radioactive.
2 <. Construirelacourbe LnA = f(t) et déduire d'elle les valeurs de A et T.

Application numérique
o Constante de Planck h=6.62x10%.5
i 2 +  Vitesse de la dmiere dans le vide £=3.10m /s~
8 «  Valeur absolue de la charge de I'électron e=1.6x10""C
« Masée deTélectron m=9.101kg

EXERCICEZ2:

NP - Dans cet exercice, on néglige la résistance de 'air ainsi que les frottements.

Une voiture de masse m, abandonné sans vitesse initiale, glisse en translation le long de laligne de
plus grande pente d'un plan incliné faisant un anple ¢ avec V'horizontale sous la seule action de son poids.
Elle atteint le bas du plan incliné au bout de 15 secondes et poursuit son mouvement sur le plan horizontal
| de longueur L. Sachant qu'au bout de ce plan horizontal existe un ravin de profondeur d.

a.  Déterminer 'accélération puis le mouvement de la voiture:

o surle plan incliné. ‘

o surle plan horizontal
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b. Cette voiture tombe-t-elle dans le ravin ? .
o Si Icvui, déterminer le point d'impact de la voiture au fond du ravin.
o  Sinon,déterminer le point d'arrét de la voiture.
)n donne :‘|Vm = 2tonnes; L = 2km; d = 10m; a =45"; g = 9.8usi |
} 1 0

EXERCICE 3 :

La figure ci-dessous donne la variation de la vitesse d'une moto avee le temps : sur une route droite (o0;1).

v (m/s)y

La moto étant assimilée 2 un point ma_tériei, déterminé : :
1. Lavitesse de la moto a I'instant t appartenant 2 [0 ; 60]; - .
2. la pusitfnn x delamoto al'instantt appartenant 2 [0; 60]
3. —Ladistance parcpurueﬂﬁrésﬁ: :

S~

EXERCICE4: = ~ ™=

. € .
Un condensateur plan est constitué de deux plaques métalliques paralléles rectangulaires,
horizontales A et B, de longueur L et séparées par une distance d.
: Un faisceau hcmﬂcihsé:t‘lqug_ de protons, émis en C a vitesse négligeable, est accéléré entre les
- points C et D, situés dans le plan (0,4 ). [l pénétre en O (AB=20A), faisant un angle o avec i, dans le
_ champ électrique E.du condensateur supposé uniforme. = e
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 On donne U=1.0kV, m=1.67x10-2"kg, e= 1.6x1019C.

Aprés avoir indiqué en le justifiant le signe de Vy-Vy, exprimer, en fonction de m, e et U =
|V — V¢l la vitesse Vj de pénétration des protons dans le champ électrique unifurrne. r
i

Indiquer en le justifiant le signe deV, — V telque le faisceau de protons puisse pariser par ie point
0 (L, 0,0). : |

Donner I'équation horaire et la trajectoire des protons dans le repere (0,7 )) en fonction de U,
Ut = |V, =Vl @ et d. Quelle sstalors la nature de cette trajectoire ?

Exprimer la tension U qui permet de réaliser la sortie en O, et calculer sa valeur numérigue pour
a = 30°; L=25m; etd=10cm.
Dans le cas ott 1a tension U’ est égale ala valeur précédente, déterminé a quelle distance minimale
du plateau supérieur passe le faisceau de protons. el
N.B: On négligera les forces de pesanteur.
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